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VERBALE Nr. 12 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  06/05/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.45 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente;  
2  - Relazione attività del periodo;  
3 - Vicinato solidale dopo l'incontro aperto alla cittadinanza del 23 aprile u.s. in Comune; 
4- Commissione Viabilità e Sicurezza di giugno: punti da presentare; 
5- Associazione Comitati di Quartiere incontro del 16 aprile u.s;  
6 - Gruppi di interesse: situazione \ aggiornamenti; 
7 - Coinvolgimento del quartiere: come e con quale obiettivo?  
8-   Varie eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere Assente giustificata 

BINOTTO LORENZO Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione e a seguito della giornata della terra, celebrata il giorno 22/04, 
menziona la seguente massima: “Tutto serve all’umanità per vivere, non c’è un piano B”, a cui aggiunge una 
frase di L.C.Megginson che interpreta il pensiero Darwiniano: “ Non è la specie più forte a sopravvivere, ma 
quella più in grado di fronteggiare il cambiamento”. 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (15/04/2024) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato riguardo ai seguenti punti: 

o Senso unico in via delle Primule (Vedere verbale 1 del 15/04/2024): necessita una raccolta firme dei 
residenti, che stanno provvedendo.  

o Piano asfaltature: il Comune sta programmando i lavori di asfaltatura più urgenti. Il nostro Comitato 
si propone di segnalare lo stato delle vie del nostro quartiere valutando nel contempo lo stato di 
priorità. Il Presidente Rigoni chiede a ciascuno dei Consiglieri, per le vie di propria competenza di 
procedere ad un sopralluogo segnalando le diverse esigenze a due livelli: 1) necessità di riasfaltatura 
di un tratto; 2) presenza di buche da livellare. Da rilevare inoltre la segnaletica orizzontare da 
rinnovare. Con l’occasione chiede di identificare anche i casi di verde pubblico e privato non 
manutenuto, che creano disturbo ai pedoni e alla viabilità. I Consiglieri Giannantonio Fiocco e 
Saccardo Lorella vengono incaricati di confrontare e sintetizzare i vari rilievi. 

o Aeroporto: inviato al Sig. Sindaco via PEC comunicazione (agli atti nel ns archivio Drive) che segnala 
il sorvolo del nostro quartiere da parte degli aeromobili in fase di decollo e richiede chiarimenti 
riguardo l’attuale disciplina e chi è preposto al controllo delle regole alle deroghe. 

o Richiesto via e-mail al Consigliere Delegato Vecelli e all’Ufficio Relazioni con il Pubblico D.ssa 
Cappozzo: 

- Motivo del taglio degli alberi del parco Nordera con copia dei documenti che formalizzano la 
decisione e in particolare il/i rapporto/i del botanico che decretava lo stato degli alberi 
abbattuti. 

- Se saranno rimpiazzati nella stessa sede e da quale tipo 
- Se esiste un piano/progetto di riqualificazione dell’area e se viene tenuto in considerazione 

il progetto, presentato dal Comitato della Conca nel 2015, sottolineando l’importanza di 
caratterizzare l’area come parco con alcuni posti auto e non come parcheggio con un po’ di 
verde…. 

o Inviato PEC 4 maggio 2024  alla C.A. del Sig. Sindaco e del Consigliere Delegato (archiviata in Drive) 
riguardo al piano particolareggiato di via delle Mimose, richiedendo: 

- Quanti m2 e m3 fabbricabili sono stati concessi nell’area di via delle Mimose a seguito 
dell’accordo “Ex Titanus” (si richiede anche copia dell’accordo) e a quanto ammonta il totale 
dei m3 fabbricabili cumulati a seguito anche delle precedenti concessioni. 

- Conferma che venga rispettato lo spazio necessario alla realizzazione della strada di 
collegamento fra via Val D’Assa e la rotonda di via Alberto da Giussano 

- Quali parametri di inserimento del verde pubblico per abitante dell’area siano assicurati e 
quali gli standard dei servizi essenziali (isole ecologiche, parcheggi, viabilità). 

o Chiesetta di San Rocco: l’A.C. ha approvato uno stanziamento di 60 k€ per la sistemazione dell’area 

circostante. Con apposita e-mail destinata al Consigliere Delegato Vecelli e all’URP D.ssa Cappozzo, 

è stato richiesto: 

- Progetto, anche in bozza, da poter visionare 

- Se sono previsti (e quali) lavori per la conservazione e il restauro della Chiesetta 

-  Se è previsto il restauro della tela, conservata nella Chiesetta, rappresentante la peste del 

1630. Ciò a fronte anche della nostra comunicazione del 2023 che riportava la segnalazione 

di un residente riguardo allo stato di degrado della pala. 

o Rotonda di via dei Quartieri. Nella cartella “Viabilità” in Drive è stata inserita la bozza definitiva di 
proposta per l’adeguamento della rotonda, elaborata in collaborazione con il Consigliere Comunale 
Ing. Alberto Corrà. Tale progetto è fatto proprio dalla A.C. e ci si attende venga realizzato come tale 
in tempi ragionevoli. 
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o Si ripetono segnalazioni di residenti riguardo a: 
- Parcheggi selvaggi in via San Giovanni Bosco, anche in assenza d linee di delimitazione delle 

aree destinate a tale scopo. 
- Mancanza di segnaletica orizzontale in vari punti; attraversamenti pedonali non più visibili. 
- Siepi e alberi non potati (es: via Santa Giustina; mancata raccolta del fogliame privato sparso 

sul marciapiedi e sulla sede stradale della rotonda di via dei Quartieri etc.) 
o Si segnala l’incontro previsto entro la corrente settimana promosso dall’Associazione ALDA 

(associazione che esiste da alcuni anni) e che propone un confronto sull’Unione Europea e gli obiettivi 
di sviluppo sostenibile. 

 

3. Vicinato solidale dopo l'incontro aperto alla cittadinanza del 23 aprile u.s. in Comune 

o Notata scarsissima partecipazione dei cittadini, dovuta anche al mancato adeguato anticipo della 

comunicazione a riguardo 

o Introduzione da parte Consigliere Vecelli e presentazione da parte del Dott. Lotto, Presidente 

Associazione Controllo di Vicinato. 

o La modalità di presentazione da parte del Sig. Lotto ha ricalcato quelle eseguite in Associazione 

Comitati di Quartiere e nell’incontro di Zugliano. Sono state fornite molte motivazioni, ma poche 

indicazioni su come si attua praticamente. 

o Sono seguiti alcuni interventi dei presenti – e conseguenti chiarimenti da parte dei relatori - che si 

possono riassumere come segue: 

- E’ necessario informare e promuovere il dialogo fra i volontari del Controllo di Vicinato e 

tutti i cittadini (senza esclusione alcuna), per evitare esclusioni ed equivoci sugli intenti. 

- E’ necessario che l’Amministrazione Comunali sottoscriva un protocollo con Prefettura per 

la regolamentazione dell’attività. Risulta che ciò sia in corso, con qualche ritardo dovuto a 

perplessità legali da parte A.C. 

- Nei quartieri Santo e Rozzampia risulta avviato un archetipo prototipo del Controllo di 

Vicinato, promosso e gestito da Consigliere Comunale Benetti già durante la precedente 

Amministrazione. 

- L’iniziativa del Controllo di Vicinato può essere promossa anche da gruppi di singoli 

cittadini, come nel caso dei quartieri Santo e Rozzampia, ma è necessario che vengano 

sottoscritti appropriati protocolli con la Prefettura. 

o Intervento del Consigliere Germano Martini: la priorità sarebbe quella di istituire il “Vigile di 

Quartiere”, ma sembra che l’ostacolo sia l’organico esistente e i costi relativi se fosse necessario 

ampliarlo. 

 

4. Commissione Viabilità e Sicurezza di giugno: punti da presentare 

Si premette che gli argomenti discussi nel Gruppo Viabilità e sicurezza sono convogliati nelle PEC e E-mail 
sopramenzionate, inviate all’A.C. 

o Il Consigliere G. Martini sottolinea come non sia mai stata data risposta alla segnalazione da lui 

effettuata riguardo alla incongruente distribuzione dei rallentatori nelle vie Binotto e San 

Domenico. Il Consigliere G. Rizzi chiarisce che – stante l’assenza di rallentatori in via San Domenico 

a fronte dell’eccessivo numero in via Binotto, non è facoltà della Commissione Viabilità e Sicurezza 
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farli collocare. Allo scopo, debbono essere prese specifiche iniziative dai residenti con raccolta di 

firme. 

o Dal Consigliere Rizzi vengono proposti i seguenti punti da indicare per la definizione dell’Odg della 

prossima riunione della Commissione Viabilità e Sicurezza: 

- Richiesta di chiarimenti riguardo il progetto di viabilità attorno alle scuole Ferrarin e alla 

nuova palestra. 

- Aggiornamento riguardo al piano di realizzazione delle misure di limitazione della velocità 

in via dei Quartieri già richieste (semaforo a richiesta per attraversamento pedonale; 

attraversamento rialzato davanti alla farmacia; cordolo di delimitazione percorso pedonale 

etc.) 

- Far collocare segnale di limite di velocità de 30 Km/h in via delle Robinie, in corrispondenza 

del restringimento, ove ora è collocato il segnale di uscita dal territorio urbano di Thiene. 

Tale limite di velocità corrisponde a quanto correttamente segnalato dal Comune di 

Zugliano imboccando via delle Robinie in senso inverso. E’ responsabilità del Comune di 

Thiene regolamentare il traffico sino al limite comunale, collocato in corrispondenza del 

ponte del Roston. 

5. Associazione Comitati di Quartiere incontro del 16 aprile u.s. ; 

Il verbale dell’incontro del 16 Aprile è archiviato in Drive, nella cartella “Associazione dei Presidenti” 

o Sito dei Comitati di Quartiere: prosegue l’attuale sito per ulteriore anno, mantenuto anche dagli 

altri Quartieri. Il Consigliere Rizzi ha rinnovato l’abbonamento e la relativa spesa verrà ripartita fra 

i Comitati. 

o Pubblicazione articolo/i su attività dei Comitati: Il Presidente Rigoni è stato incaricato di preparare 

la struttura dell’articolo, la persona incaricata della redazione non l’ha ancora finalizzata 

completamente. E’ necessaria un’ulteriore revisione da parte dell’ACQ. 

o Piste ciclabili: il Presidente Pro-tempore Faccin è stato incaricato di contattare l’Amministrazione 

Comunale per concordare un incontro con consigliere Gecchelin.  

 

6. Gruppi di interesse: situazione \ aggiornamenti 

Stato dei lavori degli ulteriori due Gruppi di Interesse: “Sostenibilità” e “Sociale”: 
o Gruppo Sostenibilità. Interviene Germano Martini. 

- Acqua potabile (Tariffe e dati dispersione per perdite): Alla richiesta scritta formulata a Ing. 

Rampazzo – Dirigente Settore Tecnico e Lavori Pubblici – è stata data la risposta che la 

distribuzione non è più competenza del Comune. Si decide di rivolgersi ad Assessore Maino per 

promuovere incontro con Viacqua, riprendendo i punti sottoposti a Ing. Rampazzo. 

o Gruppo di Interesse Sociale: lo stato dei lavori è quello già riportato nel precedente verbale 11 del 

15/04/24 e riassunto nel documento scambiato con l’Assessorato ai Servizi Sociali dopo l’incontro del 

11/03/24, archiviato in Drive, nella cartella “Gruppo sociale”  

o Gruppo Viabilità e Sicurezza: lo stato dei lavori è documentato nei punti di cui sopra. 
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7. Coinvolgimento del quartiere: come e con quale obiettivo? 

L’Assemblea di Quartiere è prevista in autunno. Si pone la questione: come coinvolgere preventivamente i 

cittadini del Quartiere per promuovere una buona attenzione e partecipazione ai temi proposti? L’idea è 

quella di effettuare un sondaggio (una iniziativa del genere era già stata fatta in passato), basato su un 

questionario a domande chiuse (vengono enunciati alcuni temi e viene richiesto quanto importanti siano 

per l’interessato) e domande aperte, dove il cittadino è libero di proporre altri temi di suo specifico 

interesse.  

Ci si propone di realizzare il sondaggio: 

- con schede da distribuire nelle cassette della posta e da raccogliere in apposite urne 

distribuite nel quartiere. 

- Per via telematica (QR code) 

Per procedere alla definizione del questionario vengono incaricati i 3 Gruppi di interesse di formulare una 
serie di 3÷4 domande chiuse più un suggerimento / tema generale. 

 

8. Varie ed eventuali 

o E’ uscita una variante (n°2) al piano particolareggiato di rigenerazione di via Marconi. I documenti sono 

stati archiviati dal Presidente Rigoni nella rispettiva cartella in Drive. Si invitano i Consiglieri a consultarli 

e in particolare il Consigliere Luca Geom. Cavedon. 

o Partecipazione al ricordo di Don Augusto, deceduto il 18 Marzo 2024: ci si propone di cercare la lettera 

redatta nel 2015 dal Comitato per felicitarsi con lui in occasione del 50° Anniversario di Sacerdozio, 

lettera da inoltrare al Parroco per essere aggiunta alle testimonianze di partecipazione al ricordo. 

 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


